

## 飛越國界・資己資彼 -屏東大學馬來西亞臺校服務計畫

#

全球華文網

活動時間：2018-01-22

一開始得知要接任總召這個職位的時候，其實覺得很幸運也很緊張，因為繳交計畫書，申請經費的期限就快到了!!!當時真的很想就這樣放棄計畫，但是又覺得機會難得，所以拚了命才終於送出計畫書，就這樣一路各種狀況發生也都順利解決，幸好經費總算湊齊，讓我可以開始期待第一次出國。

終於到了要前往馬來西亞的當天，雖然行李都準備好了，但還是很緊張得再打開一次檢查東西是否都帶到了，才出門搭車到機場等隊員們，第一次坐飛機就愛上起飛的時候；到達機場後，因為老師的長相都是從學姊們之前的照片得知的，所以超怕跟老師擦肩而過，幸好很順利的找到老師並且坐上車前往學校，看到老師的第一眼，差點以為老師是馬來西亞人，但是接著就拋諸腦後了，因為老師的時速讓我們有點嚇到，在車上的時候，老師就開始講當地的文化特色以及風俗民情，讓我們覺得好笑又有趣的同時也讓我們稍微放鬆，也開始緊張接下來的日子。

一開始裝設廣播系統的時候就發現了一些問題，電腦沒辦法完全控制!!所以最後折衷辦法是控制一部份的電腦，並讓學生一起觀看操作螢幕來了解課程；而 Scratch 則是很順利的安裝，但是因為臺校的學生有時候會不懂一些中文意思，所以在思考如何教導學生的部分倒是想了很久，又考量到有些老師非本科系，不一定能理解這套軟體的功用是什麼，所以最後的解決方法是將授課的學生年齡調高至小五、小六，這樣學生在了解的過程中比較不會出現不懂中文意思的狀況發生。我們還有協助國小班的老師們在各班電腦裝設防毒軟體，發現有的電腦其實早已中毒，只是還未被發現而已，在掃毒的過程中，老師也跟我們說了很多當地的風俗民情，也是在這時候突然意識到馬來西亞跟台灣不同的地方真的還蠻多。

除了協助電腦教室設備的部分，我們在最後一週的時候依總務處的指示幫忙報廢並清點數量，雖然很累、灰塵也超厚，電腦教室外面也堆滿了好多箱要報廢的東西，每次看到 就覺得很有成就感。

老師也會趁有空的時候帶我們出去吃好料、去到處走走，印象最深的便是「藍色清真寺」，女生要進去參觀時都要穿上他們的傳統服飾一波卡，而男生若是褲子較短，也是要套著長袍進去的，當地導遊為我們也說清真寺以及伊斯蘭教的由來，讓我們覺得大開眼界。最後還是來到要離開臺校的時候，覺得依依不捨，也同時很謝謝浩宇老師帶我們去吃好料、去各地逛逛，讓我們差點不想回國。

2026/2/1 下午 09:51:31

## 飛越國界・資己資彼 -屏東大學馬來西亞臺校服務計畫

#

全球華文網

活動時間：2018-01-22



安裝電腦軟體



整理報廢物品